Principi di Linguaggi di Programmazione

Modulo: Tecniche di Compilazione

Prof. M. Bellia

AA2013 Final Examination – 

Specimen
Si risponda ad ogni domanda marcando il box a sinistra della risposta considera migliore tra quelle porposte. Può essere marcato un solo box per domanda.

Punteggio. Migliore=+2.00; corretta=+1.50; errata=0.50

Tempo medio per domanda=3 minuti. Durata totale dell’esame=2 ore (per 40 domande)

1. Un linguaggio di programmazione è una coppia <S,Sem>, definente la sintassi S e la semantica Sem, tale che:

· ( P(S,  P ({N->N} and (( g({S->S}, ( P(S, Sem(P)=g)

· Sem: {N->N} -> S

· (( P(S, Sem(P)({N->N}) and (( g({N->N}, ( P(S, Sem(P)=g)

· ( g({N->N}, ( P(S, Sem(g)=P

2. Una macchina astratta è ua coppia <L,EL>, definente il linguaggio macchina L=<S, Sem> ed un esecutore EL such that:

· EL:A -> A*/N, dove A è l’insieme degli stati iniziali e, A*/N è l’insieme delle sequenze di stati, mormalizzate su N.

· EL:A -> A*N and EL(I(P,n))=O(Sem(P(n)), per coppia I,O di funzioni iniettive

· Esiste una coppia I,O di funzoni iniettive: ( P,n, EL(I(P,n))=O(Sem(P)(n))

· EL:A -> A*/N and EL(I(P,n))=O(Sem(P)(n)), per coppia I,O di funzioni iniettive

3. Dato L=<S,Sem>, un interprete di L è:

· L’esecutore di una macchina <T,ET> tale che T≠L.

· Un programma EL|T di una macchina <T,ET>: EL|T(P)=Sem(P), for (P( S

· Un programma EL|T, tale che EL|T(P,n)=Sem(P)([n]), for (P,n( S, ([n]( N

· Un programma EL|T di una macchina <T,ET>: EL|T(P,n)=Sem(P)(n), for (P( S, (n( N

4. Dato L=<S,Sem>, un compilatore di L è un programma:

· CL->T|H che si applica a programmi of L, ed è eseguito su una data, reale, macchina target T;

· CL->T|T di una macchina <T,ET>: CL->T|T(P)=Sem(P), for (P( S

· CL->T|T di una macchina <T,ET>: SemT(ET(CL->T|H,P))=SemL(P), for (P( S 

CL->T|H di una macchina <H,EH>: SemT(EH(CL->T|H,P))=SemL(P), for (P( S

5. Dato L=<S,Sem>, un Compiler-Compiler of L è un programma Q=CL->T(H of a machine:

· <H,EH>: EH(P,Q) = CL->T(T   for (P( S

· <T,EH>: EH(Q(P),Q(P))= CL->T(L(P)  for (P( S

· <T,EH>: EH(Q,P)=Sem(P)  for (P( S

· <H,EH>: EH(Q,Q) = CL->T(T
